

Tjørring Sogn Menighedsrådsmøde	<b>Dato: 7. december 2023 kl. 18.45 i Baunekirken</b>	Blad nr. 36 Formand: OLH
------------------------------------	---	-----------------------------

**Værdigrundlag for Tjørring Sogn:**

Vi er som evangelisk-luthersk folkekirke i Tjørring forpligtet på Bibelen og de lutherske bekendelsesskrifter i alt hvad vi arbejder med. Vi vil på den baggrund formidle kristendom på en nutidsrelevant måde gennem dialog, undervisning, kreativitet, udsyn og fællesskab båret af rummelighed, ærlighed, nærvær - et rart sted at være

Dagsorden	Beslutning
Fraværende: Per, Jytte R., Lasse og Paul.	
Medarbejder repræsentant: Bertil	
18.45 Sang, stilhed og fadervor v/ Jeppe	
<b>1. 18.55-19.00 Godkendelse af dagsorden</b>	Dagsorden godkendt
<b>2. 19.00-19.00 Efterretningsager</b>	Ingen efterretningsager
<b>3. 19.00 – 19.15 Generel opfølgning på visionsmødet d. 1.oktober.</b> Der kom på mødet en række ideer og forslag til nye tiltag. Hvem går videre med hvad? Er der nogle af ideerne, der kræver særlig opmærksomhed?  Bilag 20231207-3 (Referat samt foto af tavlen) v/Daniel	Voksen-visionsudvalget arbejder videre med punkterne under første del af drøftelsen (generelle forslag og ideer). Punktet omkring børne- og juniorkirke gives dog videre til børne-visionsudvalget.  Der arbejdes i samarbejde med organisten videre med punkterne under anden del af drøftelsen (forslag og ideer omkring sang, musik og koncerter). Punktet omkring højskolesangaftener tages dog op af Jeppe snarest muligt og punktets omkring julekoncert gives videre til koncertudvalget.
<b>4. 19.15 – 19.30 Opfølgning på ideen fra visionsmødet om velkomst til tilflyttere i sognet.</b> I 2022 flyttede 697 borgere til Tjørring Sogn, mens 485 fraflyttede. Hvordan byder vi nye borgere (i det mindste medlemmer af folkekirken) velkomne? På visionsmødet 1. oktober fik "velkomstpakke til tilflyttere" flest stemmer i prioriteringsafstemningen. Ideer: <ul style="list-style-type: none"> <li>• velkomstfolder</li> <li>• pakke med brochurer og hilsener</li> <li>• personlig aflevering af velkomst fra kirken</li> <li>• velkomstarrangement i Baunekirken med info om Tjørrings muligheder og historie</li> <li>• kunne man gøre noget i samarbejde med andre? Kommunen? TIF? Skolerne? Forretningslivet?</li> </ul> Bilag 20231207-4 (statistik Tjørring Sogn 2022) v/Daniel	Ideen blev drøftet og gives videre til PR-udvalget, der udarbejder et udkast til en løsning.
<b>5. 19.30 – 19.40 KKM opnormering</b> På menighedsrådsmødet i november besluttede menighedsrådet at ansøge provstiet om	Orientering og drøftelse.  Provstiudvalgets opnormering af 6 KKM-timer pr. uge gælder fra 2025.

Tjørring Sogn Menighedsrådsmøde	<b>Dato: 7. december 2023 kl. 18.45 i Baunekirken</b>	Blad nr. 36 Formand: OLH
opnormering af KKM-timer. Denne ansøgning bliver behandlet på provstiudvalgets møde d. 5.12. Drøftelse og opfølgning vil afhænge af provstiets afgørelse.  v/Dorthe, Aase og Olav		
<b>6. 19.40 – 19.50</b> <b>Indgangsområde og brochurestativ</b> Der er ønske om et nyt brochurestativ i Baunekirkens indgangsområde. Bygnings- og kirkegårdsudvalget foreslår at der nedsættes et lille udvalg, som arbejder med indgangspartiets udsende, og hvad der skal være af inventar.  v/udvalget	Punktet tages op igen på næste menighedsrådsmøde.  Det tages i mellemtiden op på medarbejdermøde, hvor der findes et par stykker til udvalget.	
<b>7. 19.50 – 20.00</b> <b>Pris for gravsten på Lapidariet.</b> Den nuværende pris for at have en gravsten stående på Lapidariet i 10 år er kr. 7.000,- Provstiet anbefaler at prisen fastsættes ud fra den faktiske kostpris. På den baggrund foreslår Bygnings- og kirkegårdsudvalget, at prisen nedsættes til kr. 3.000,- for 10 år inkl. at stenen bliver knust efter 10 år (knusning koster kr. 500,-). Udvalget gør desuden opmærksom på, at Lapidariet bliver mere centralt med den nye helhedsplan og at det derfor vil være ærgerligt, hvis ingen vil benytte det p.g.a. prisen.  v/ udvalget	Det blev besluttet at bakke op om udvalgets forslag.	
<b>8. 20.00 – 20.10</b> <b>Ny ordning for fælles regnskabskontor</b> Orientering om arbejdet med at etablere en ny organisation omkring det fælles regnskabskontor. Med udgangspunkt i §42b i ny lov om folkekirkens økonomi er planen at oprette en bestyrelse der fremadrettet skal drive det fælles regnskabskontor. Udkast til ny samarbejdsaftale forventes klar til godkendelse i januar 2024.  Bilag 20231207-8 (Procesplan) v/ Olav	Orientering	
<b>9. 20.10– 20.20</b> <b>Nyt fra udvalg</b>	Sogneudflugtsudvalget har planlagt en tur til Fur den 8. juni 2024.  Menighedsplejen har behandlet 6 ansøgninger om julehjælp. Der samles ind til menighedsplejen på søndag den 10. december. Bestyrelsen foreslår at der samles ind til menighedsplejen til høstfest 2024.  Sognepræst Inge Marie Kirketerp kommer og taler på sogneweekenden 2024.	

Tjørring Sogn Menighedsrådsmøde	<b>Dato: 7. december 2023 kl. 18.45 i Baunekirken</b>	Blad nr. 36 Formand: OLH
<b>10. 20.20– 20.30</b> <b>Nyt fra præster</b>	<p>Kirkenes sociale arbejde i Herning opslår i januar stillingen som koordinator for arbejdet.</p> <p>Skærpet opmærksomhed på håndsprit i forbindelse med gudstjenester og kirkekaffe.</p> <p>Orientering fra Simon om Bauneklubben, paraften og alpha-kursus, der forløb i efteråret.</p>	
<b>11. 20.30 – 20.35</b> <b>Nyt fra medarbejderrepræsentant</b>	<p>Medarbejderne takker for en god julefrokost og julegaver.</p> <p>Hjertestarteren er kommet op og trykfonden hjælper med at lave en pressemeddelelse.</p>	
<b>12. 20.35 – 20.45</b> <b>Nyt fra Kontaktperson</b>	<p>Orientering</p> <p>Opfordring til at hjælpe med at finde p-vagter til den 24. december kl. 14.45-15.30. Giv besked til Per.</p>	
<b>13. 20.45 – 20.55</b> <b>Nyt fra formand</b> <ol style="list-style-type: none"> <li>a. Sonja Bach Vad, provstiets nye koordinator i folkekirkens familiestøtte, foreslår at deltage ca. 15 min. ved et MR-møde i foråret. Emnet vil være tiltag i Folkekirkens Familiestøtte og hvordan vi kan bruge dem. Herunder en drøftelse af, om der er ønske og behov for at genetablere Barselscafe i Baunekirken.</li> <li>b. Landsforening af MR - workshop om MRvalg 2024. Afholdes i Kirkehuset Aulum d. 15. januar Kl. 18:00 - 21:30. SU 8.2.</li> <li>c. Generalforsamling Distriktsforeningen ons. d. 28.2.2024 17.30. Danhostel Holing SU 14.2. til mail <a href="mailto:5981@sogn.dk">5981@sogn.dk</a>.</li> </ol> <p>Bilag 20231207-13b og 13c</p>	<ol style="list-style-type: none"> <li>a. Sonja inviteres i løbet af foråret.</li> <li>b. Husk tilmelding</li> <li>c. Husk tilmelding</li> </ol>	
<b>14. 20.55– 21.00</b> <b>Punkter til næste menighedsrådsmøde d. 18. jan.</b> <p><i>Opgaver ved næste møde:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- (Salme: Per)</li> <li>- (Kaffe: Jytte V. og Aase)</li> <li>- (Oprydning: Annelise og Simon)</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Evt. besøg af Sonja fra Folkekirkens Familiestøtte</li> <li>- Nedsætte budgetudvalg</li> <li>- Begyndende snak om MR-valg</li> <li>- Evaluering af julegudstjenester</li> <li>- Indgangsområde og brochurestativ</li> </ul>	
<b>15. 21.00 – 21.05</b> <b>Eventuelt</b>	<p>Fortovet er ujævnt langs kirkens grund på Østerbyvej. Kommunen er orienteret.</p>	
Læs og godkend referat	Referat læst og godkendt	
<p>Kaffe ved aftenens møde: Jytte V. og Bertil Oprydning: Anita og Paul</p>		

Tjørring Sogn Menighedsrådsmøde	<b>Dato: 7. december 2023 kl. 18.45 i Baunekirken</b>	Blad nr. 36 Formand: OLH
------------------------------------	---	-----------------------------

---

Aase Gade Kristensen

---

Annelise Nielsen

---

Daniel Dørken Kristiansen

---

Dorthe Terp Møller

---

Jeppé Bjerg Mikkelsen

---

Johannes Holst Hansen

---

Jytte Dahl Vammen

---

Jytte Søndergaard Risom

---

Lasse Bøgh Tybjerg

---

Olav Helms

---

Paul Støttrup Vigsø

---

Per Nørgaard

---

Simon Struntze Andersen